

TÁJÉKOZTATÁS **az öntözési célú kutak létesítési szabályairól**

Tisztelt Gávavencsellői Lakosok!

2021. évtől ismét módosultak a kutak létesítésének és fennmaradásának szabályai. Ez évben fennmaradási engedélyt, valamint új kút létesítése esetén létesítési engedélyt sem kell kérni azon **mezőgazdasági öntözési célú kutakra**, amelyek, a következő feltételeket együttesen teljesítik:

- a) a kutak 2021. január 1. előtt, a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények védelméről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint karszt- vagy rétegvízkészlet igénybevétele nélkül, továbbá hatósági nyilvántartásban szereplő talaj vagy talajvíz szennyezéssel nem érintett területen, a létesítések hatályos jogszabály előírása ellenére engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesítették;
- b) a kút talpmélysége az 50 métert nem haladja meg, és az első vízzáró réteget nem éri el;
- c) a kúthoz kapcsolódó öntözőrendszer kizárólag a létesítő, üzemeltető művelése alatt álló területek öntözését szolgálja.

Ebben az esetben a létesítőnek vagy az üzemeltetőnek a Nemzeti Földügyi Központ 2023. december 31-ig kell bejelentenie egy adatlapon a létesítést, továbbá a bejelentés jóváhagyását követően a létesítés során a kutat a kitermelt víz mennyiségének mérésére szolgáló, akkreditált laboratórium által 5 évnél nem régebben kalibrált kútvízmérővel kell felszerelni.

A kútvízmérőt a kútfejnél, kivételes esetben – ha ez technikailag megoldhatatlan – az elosztóvezeték előtt kell elhelyezni.

A kútvízmérőt, annak felszerelését követően évente kétszer a mezőgazdasági vízszolgáltató művek üzemeltetéséről szóló rendeletben rögzített vízhasznosítási idény kezdete előtt, de legkésőbb tárgyév február 28. napjáig és az öntözési idény végét követően, de legkésőbb a tárgyév november 30. napjáig le kell olvasni, és az adatokat az öntözési igazgatási szervhez bejelenteni.

A bejelentő adatlapon nyilatkozni kell többek között a kútfúró adatairól, a talpmélységről, a nyugalmi vízszintről, a csövezésről és szűrőzésről, a kitermelt víz mennyiségéről, az üzemi jellemzőkről, a vízhasznosítása jellegéről, az öntözés módjáról és megvalósításáról, az öntözendő terület növénykultúrájáról.

Az öntözési igazgatási szerv döntésében – a vízbázis állapotára és a tervezett kútnak a vízbázisra gyakorolt hatására tekintettel a felszín alatti vizek védelme érdekében – az előzetes bejelentésben foglaltak alapján az ilyen célú új kút létesítését jóváhagyja, megtiltja vagy megállapítja, hogy a létesítés csak véglegessé vált vízjogi létesítési engedély birtokában kezdhető meg.

A korábban létesített kutak esetén a bejelentésben foglaltak alapján az öntözési igazgatási szerv a kutat nyilvántartásba veszi, vagy a bejelentőt fennmaradási engedély megszerzésére, illetve szükség esetén a kút eltömődésére kötelezi.

Az üzemeltető felelős azért, hogy a felszín alatti vizet csak olyan mértékben vegye igénybe, hogy a vízkivétel és a víz-utánpótlás egyensúlya minőségi károsodás nélkül megmaradjon, és teljesüljenek a vizek jó állapotára vonatkozó célkitűzések elérését biztosító követelmények. Ha az üzemeltető vízhasználata veszélyezteti más engedélyezett vízhasználatok biztosítását vagy károsítja a felszín alatti vízkészleteket, a vízügyi hatóság hivatalból, vagy a felszín alatti vizek vagyonkezelőjének kezdeményezésére az üzemeltetőt a szükséges mértékben megelőző, valamint kárelhárítóintézkedések megtételére fogja kötelezni. Ezen túl ezeknek a kutaknak az átalakítását, megszüntetését, vagy meghatározott módon történő használatát hivatalból elrendelheti az öntözési igazgatási szerv, ha a jogellenes vagy káros létesítéssel, illetve üzemeltetéssel összefüggő, a vízgazdálkodási, környezetvédelmi és közegészségügyi követelményeket rögzítő jogszabályi rendelkezések érvényesítése azt szükségessé teszi.

Ha a vízilétesítmény megépítése vagy átalakítása a fenti bejelentés nélkül vagy annak jóváhagyásától eltérően történt, akkor pedig a létesítő részére vízgazdálkodási bírság megfizetését írják elő. A bírság az engedély nélkül létrehozott építmény értékének 80%-áig terjedhet, de a természetes személyre kiszabott bírság összege nem haladhatja meg a 300.000.- Ft-ot.

Természetesen a részletszabályok megjelenését követően, az eljárásról ismét tájékoztatást nyújtok.

Gávavencsellő, 2021. február 19.




Bakos Tóth Ildikó
jegyző